

# Под знаком юбилея

Адель ТАНИЧ

Нынешний год для муниципальной библиотеки им. А.П.Чехова дважды юбилейный. Во-первых, 2010-й проходит под знаком 100-летия великого русского классика, а во-вторых, библиотека, носящая его имя, отмечает в этом году своё 60-летие. Хотя «именной» она стала не сразу...



Фото Владимира КАЗИОНОВА

Библиотека Молотовского района (ныне Октябрьский округ) распахнула свои двери в июле 1950 года. В помещении имелся абонемент и крошечный читальный зал, в котором к тому же помещался и агитпункт. Только представьте: книжный фонд составлял всего 400 экземпляров! Но и это тогда считалось достижением. Правда, уже к январю 1954-го в фонде насчитывалось 14 тысяч книг, а количество читателей – почти 3 тысячи человек. В 1957 году библиотеке было присвоено имя «40 лет Октября», с ним «очаг культуры» прожил больше полувека.

– В 2006 году в ходе реализации программы «Омским библиотекам – новые имена» нашему учреждению культуры было присвоено имя классика русской литературы А.П.Чехова, – рассказала главный библиотекарь Галина ДОРОНЕНКО. – И у нас появилось новое направление работы – связанное с именем, присвоенным библиотеке. Наши сотрудники проводят комплекс мероприятий по сбору, хранению, изучению, популяризации литературного наследия Антона Павловича. Традиционными стали «Недели Чехова», книжные выставки «Уроки Чехова», презентации книг о Чехове, литературные часы «Сибирская страница в биографии Чехова». В России имя А.П. Чехова носят несколько десятков библиотек, каждой из них мы отправили письмо с предложением творческого сотрудничества. Уже откликнулись коллеги из библиотек Москвы, Ярославля, Новочеркасска, Таганрога.

Библиотекой имени А. П. Чехова в Омске, которой уже более 20 лет, руководит заведующая Валентина ЕЛИСТРАТОВА, это не только культурное, информацион-

ное, образовательное, но и социальное учреждение. Около десяти лет библиотекари тесно сотрудничают с комплексным центром социального обслуживания населения «Вдохновение». В центре они проводят творческие встречи с отдыхающими: с сентября по май – с пожилыми подопечными соцработников, а в летний сезон – с детьми из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Недалеко от центра «Вдохновение» расположен детский дом № 7. И хотя там есть своя небольшая библиотека, ребята часто приходят в библиотеку «семьями», принимают участие в акциях «Рисуем по рассказам ветеранов», «Омск, читай!».

– В этом году началось сотрудничество библиотеки с наркологическим диспансером, – рассказала заведующая. – При стационаре для обслуживания детского населения организован библиотечный пункт, в который мы передали около 200 экземпляров книг и журналов. Кроме того, наши библиотекари проводят для пациентов познавательные мероприятия, например литературную композицию «Скажи наркотикам – нет!» и другие.

Ещё одной «изюминкой» в работе библиотеки им. А.П. Чехова стало возвращение к такой забытой форме обслуживания читателей, как книгошество. «Книжные люди» организовали библиотечное обслуживание на дому людей, которые в силу физических недостатков не могут прийти в библиотеку сами. С прошлого года эта библиотека – единственная в Октябрьском округе, которая специализируется на обслуживании книгой незрячих и слабовидящих читателей. Для этой группы пользователей здесь при поддержке об-

ластной библиотеки для слепых формируется специальный фонд: книги, напечатанные рельефно-точечным шрифтом, книги с укрупненным шрифтом, «говорящие» книги, записанные на кассетах и компакт-дисках.

За годы своего существования библиотека обрела немало друзей и партнеров, она активно сотрудничает со школами № 39, 43, 89 и 142, поддерживает тесные отношения с ПУ № 52, филиалом № 4 Городского центра детского и юношеского творчества. В составе Централизованной системы муниципальных библиотек Омска (ЦСМБ) «чеховская» библиотека принимает участие во всех городских проектах и акциях, таких, как «ЭКОлето» «День города у Тарских ворот», «Книжный шатер», и других.

Для пользователей – а их здесь более 5 тысяч человек – оформляются книжные выставки и просмотры литературы («Адрес таланта – Омск», «Великая война – великая Победа», «Пусть всегда будет мама»), выпускаются библиографические пособия малых форм («Читающий ребенок – ценность 21 века», «Природа глазами Чехова», «Шпаргалка-хохоталка», «Поэзия Победы»), проводятся опросы и анкетирование читателей («На кого похож библиотекарь?», «Я хотел бы прочитать...», «Что ты читаешь сегодня?», «Я – книга – мой город»). И эта большая, насыщенная работа, конечно же, находит отклик у читателей (здесь есть взрослый и детский абонементы). Об этом можно судить хотя бы по тому, что год от года, несмотря на всеобщую компьютеризацию, растёт число посещений в библиотеку и количество книговыдач. Так, в прошлом году читателям было выдано почти 80500 экземпляров книг.

E-mail: [vecherka55@mail.ru](mailto:vecherka55@mail.ru)

«Вечерний Омск – Неделя»

2010. – 4 августа. – С. 23

Танич, А. Под знаком юбилея / Адель Танич – Текст : непосредственный // Вечерний Омск. – 2010. – 4 авг. (№ 31). – С. 23.